

菏泽市见义勇为基金会换届暨见义勇为人员表彰大会举行

本报讯(记者胡德光)12月28日,菏泽市见义勇为基金会换届暨见义勇为人员表彰大会举行,总结工作,选举新一届理事会,表彰先进,安排部署下步工作。市委常委、政法委书记张磊出席并讲话。

张磊强调,要提高政治站位,深刻认识见义勇为是践行社会主义核心价值观的内在要求,是顺应群众期待的时代风尚,是平安菏泽建设的重要内容,推动全社会形成见贤思齐、崇尚英雄、共保平安的浓厚氛围。要积极履责担当,进一步健全激励保护机制、强化宣传引导、完善各

“金石永宣——迎新年古代碑拓艺术展”开展

本报讯(记者王浩)12月28日,由山东金石学会、市文联主办,市收藏家协会、中原古玩城承办的“金石永宣——迎新年古代碑拓艺术展”在市中原古玩城开幕。市政协副主席肖云出席开幕式。

金石碑拓,作为中华传统文化宝库中的璀璨明珠,承载着千年的历史记忆与人文精神。此次展览名家碑刻辉映成趣,异彩纷呈,拓片涵盖时间跨度长,石刻种类

多,展品覆盖了我国历史中各类石刻及书法种类,从汉代画像石、北朝摩崖石刻,到北魏隋唐墓志、宋金元特色碑刻、明清石刻,如汉代的《张寿碑》、宋刻《孔子庙堂碑》、赵孟頫书《张成墓碑》等诸多珍品亮相,基本完整呈现了中国不同年代的书法特色。

此次展览,旨在传承优秀传统文化,让更多朋友了解金石碑拓的魅力。

市政协开展“庆元旦 迎新春”联谊活动

本报讯(记者王浩)12月29日,市政协组织部分政协委员和政协干部职工到杨湖酒厂,开展“庆元旦迎新春”联谊活动。市政协副主席赵胜利、秘书长蔡维超参加活动。

赵胜利一行实地参观了酿酒车间、酒窖、产品展示区等,详细了解了杨湖酒业的传统酿造工艺、生产流程、产品特色以及企业在文化建设、品牌打造等方面的情况,沉浸式感受传统酿造文化的独特魅

普连集镇:

“四力”齐发 绘就乡村“焕新图”

本报讯(通讯员王安东)近日,曹县普连集镇在人居环境整治工作上持续发力,通过一系列行之有效的举措,让镇域面貌焕然一新,群众的幸福感与获得感大幅提升。

“内生动力”激发群众主体意识。深知群众是乡村的主人,普连集镇列出路域环境整治清单,搭好责任框架,科级干部带头冲锋,党员及入党积极分子紧随其后,形成强大引领“磁场”。群众纷纷响应,主动认领路段与村庄片区,开启分段包保模式,在日常清理垃圾、铲除杂草、规整杂物中,化“要我整治”为“我要整治”,以主人翁姿态守护家园,让环保理念在心底扎根。

“资金助力”夯实设施根基。秉持“欲善其事,先利其器”理念,普连集镇果断投入资金,精准补齐基础设施短板。大量渣土填补道路凹陷,重塑经十路、田都路等路肩新貌;悉心扶正加固、涂白绿化

山东农担牡丹区办事处:

助力农业生物企业高质量发展



本报讯(记者王瑞荣)近日,在牡丹区王浩屯镇的山东银汇嘉禾农业生物技术有限公司车间内,山东农担牡丹区办事处的负责人、山东农担菏泽管理中心主任业务经理正向该公司副总经理牛建国详细介绍“鲁担农贷”的最新政策与优惠利率。“非常感谢农担公司,我们已经连续四年获得‘鲁担农贷’的贷款支持,解决了我们的资金周转问题。每年300万元的担保贷款,让我们能够持续投入研发,培育出更好的玉米种子。”牛建国感激地说。

我省促进实体经济和数字经济深度融合 到2027年数字经济总量占GDP比重55%左右

业数字化转型试点城市。

大力发展在线研发、数字金融、智慧城市、在线检测等高端生产性服务业,打造100家生产性服务业领军企业。提速发展数字创意、数字教育、数字医疗、数字养老,推广体验式消费、个性化定制服务等新模式。大力发展数字文旅,加大全息呈现、数字孪生、多语言交互等新型体验技术应用推广力度,推动200个以上公共文化场馆加快数字文化产品和服务应用。塑强“鲁鲁融易”数字金融服务品牌,完成数字人民币试点任务。

深入开展制造业数字化转型提标行动,每年培育省级智能工厂、数字化车间、智能制造场景200个以上。聚焦新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、高端化工等优势产业,加快探索数实融合新模式,到2027年建成70个省级“产业大脑”,培育10000家“晨星工厂”。加快推进人工智能技术在制造业垂类细分领域的创新应用,建设50个左右大型产业集聚和赋能应用特色园区。高标准打造国家中小企业数字化转型促进中心,提速建设4个国家中小企业

“农超”农产品交易平台,大力发展农村电商、直播带货等新模式,每年推动10个以上知名品牌开展数字化转型。

实施数字海洋建设工程,在海洋领域打造120处以上新技术应用场景,建设具有全国影响力的海洋数字经济集聚区和数智创新高地。加快海洋大数据中心建设,建成超过100PB的存储中心和海洋云平台,打造国际一流的海洋数据信息产业集群。高水平建设“智慧海上粮仓”,打造国家深远海绿色养殖试验区和国家级海洋牧场示范区。

加快海洋药物虚拟筛选、分子智能设计等核心技术研发突破,建设30个以上海洋生物医药产业公共研发和大数据平台,打造具有国际影响力海洋生物医药创新策源地。

聚焦高性能计算、可见光通信、未来网络、6G等重点领域,山东将布局开展前瞻性基础研究和应用基础研究,择优对基础研究项目实行长期周期支持。围绕量子信息、类脑智

能等超前部署一批省自然科学基金项目。推出100个省级数字产业重点项目,积极争取国家数字化转型、数据基础设施等重大专项支持,加快突破一批“卡脖子”关键技术。

深化完善新一代信息技术“链长制”,加快推进数字产业化“十大工程”,推动先进计算、数字终端、虚拟现实、空天信息等数字产业突破发展,打造20个左右雁阵形优势产业集群,全省信息技术产业营收年均增长10%左右。提速发展人工智能和集成电路产业,建设济南、青岛两大产业基地,支持有条件的市布局发展特色产业,做大做强碳化硅、氮化镓等第三代半导体全产业链,高标准建设国家人工智能创新应用先导区、创新发展试验区。加快提升基础软件、工业软件研发能力,推出一批鲁版软件“名品”,培育10家左右全国电子百强、软件百强企业,打造全国领先的软件产业发展高地。

(付玉婷)

板材企业

开足马力生产忙

12月27日,在东明县大屯镇彭庄工业园亿源木业生产车间,工人正有条不紊地制作木制品。

据了解,该企业拥有各种机械化木制品加工设备50余台套,其中多为进口行业领先的智能化设备,现主营桐木拼板、桐木集成材、棺木板、家具部件、高档木凳、工艺品板等。

记者李保珠摄



智能化蛋鸡养殖

促群众增收

近日,在郓城县杨庄集镇硕宇智能化蛋鸡养殖基地,一列列配有自动消毒、供水、投食及温度湿度控制的现代化鸡笼一字排开,工作人员正在流水线上打包鸡蛋。据了解,该养殖基地致力于打造生态循环蛋鸡产业链,可实现鸡蛋存栏量100万羽,年产绿色无抗鸡蛋12000余吨,同时为周边群众提供就业岗位,进一步拓宽了群众的增收渠道。

记者黄啟峰摄

让“村头荒”变身“花果园”

——省派鄄城县箕山镇大陈庄村“第一书记”于军为民办事侧记

近日,在鄄城县箕山镇大陈庄村,省派“第一书记”于军和大陈庄村村委委员陈保舍正在查看刚栽种上的梨树苗。

“通常说,梨树的最佳种植季节是春季或秋季。”于军说,“但是,在冬季种植梨树也有其优势,冬季是植物的休眠期,植株生长缓慢,种植后易于移植和生根。”

说起冬季种植梨树的优势,于军如数家珍,不难看出,他没少在学习梨树种植上下功夫。

陈保舍告诉记者,没种植梨树之前,这里杂草丛生,还有几百棵杨树,每到杨絮纷飞的时节,群众苦不堪言,杨絮属于易燃物,存在很大的安全隐患。于军驻村后有思路,敢创新,对村里符合条件的“村头荒”集中整治,“村头荒”共计101亩,目前已经全部流转,种植上了梨树和苹果树。

“‘村头荒’变身‘花果园’,美化了村容村貌,还增加了村集体经济收入,村民对于书记的这一做法无不拍手称快。”陈保舍说。

2024年1月份,于军被山东财经大学选派到大陈庄村担任“第一书记”。从驻村的那一刻起,他就下定决心,绝不能辜负了组织的重托和群众的信任,要义无反顾投身农村基层工作中。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。为尽快摸清村情、了解民情,于军走家入户拉家常,席地而坐听心声,慢慢地全面摸准了村“两委”班子配备、产业发展、村民生活、人居环境等情况。在于军眼里,村民就是家人,面对群众反映的问题,他都始终坚持设身处地换位思考,全心全意提供帮助,尽力把工作做到群众的心坎上。

于军深知,驻村工作不仅要解决群众的眼前困难,更要着眼长远,破解制约村庄发展的瓶颈问题。

“走访中我发现村里‘村头荒’比较多,因为没有合理利用,导致资源浪费。”于军说。

在一次走访中,通过和村里几位老人

交谈,于军得知,大陈庄村有多年的种植梨树历史,村内60岁到70岁的老人不少都曾经在果园工作过,更让他喜出望外的是,大陈庄村党支部书记陈存海就是果树技术人员,是种植和管理果园的行家里手。

“这几位老人的话让我眼前一亮,闲置土地种果树,既能增加村集体收入,还能带动群众就业,一举两得。”于军说。

通过和村“两委”成员、村民代表反复讨论,于军又咨询了省农科院专家和青岛农大的专家,最终决定对村里的“村头荒”进行集中整治种果树。

于军带领着村“两委”成员和群众,共清理出9处“村头荒”。在省农科院专家的建议下,于军利用帮扶资金购置了山农酥梨苗和苹果苗,目前已经陆续种植成功。为了便于果园灌溉,于军还利用帮扶资金,打了8眼机井。

于军信心满满地说:“不久的将来,这里就会绿树成荫、硕果累累,果树种植成为村里的‘甜蜜’致富产业。”

记者焦同帅通讯员刘永霞